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την Αυτοδιοίκηση», τον ίζει ο δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Λάζαρος Κυρίζογλου.

ΚΕΔΕ

α την Αυτοδιοίκηση
πραγματικά το κράτος την Αυτοδιοίκηση» .

Πόσο αναγκαία είναι μια μεταρρύθμι-
ση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ;

Η μεταρρύθμιση στο μοντέλο λειτουργίας
του κράτους και η σύνταξη του νέου Κώδι-
κα της Αυτοδιοίκησης, που θα ξεκαθαρίσει ,

επιτέλους, το ζήτημα της αλληλοεπικάλυ-
ψης των ευθυνών και α ομοδιοτήτων μεταξύ
των φορέων του κράτους, δεν μπορεί να
περιμένει άλλο. Αυτή η αλληλοεπικάλυψη
ευθύνεται για μια σειρά από προβλήματα,
που καθιστούν δύσκολη τη διαχείριση των
προβλημάτων της καθημερινότητας των
πολιτών. Δεν φοβόμαστε να αναλάβουμε
ευθύνες και να λογοδοτούμε για τις πράξεις
μας. Αλλά αρνούμαστε να λογοδοτούμε για
ευθύνες και λάθη άλλον.

Ποια είναι τα βήμα τα προκειμένου ηελληνική Αυτοδιοίκ ηση να φτάσει στα
επίπεδα άλλων χωρών της Ε.Ε.;

Πρώτα από όλα απαιτε ται αλλαγή νοοτρο-
πίας και αντίληψης, χρειάζεται να εμπιστευ-τεί πραγματικά το κράτ
ση και να εφαρμόσει σα ήδη προβλέπει

ος την Αυτοδιοίκη-
όσα ήδη προβλέπειτο Σύνταγμα, για δήμα
ως λειτουργικά και

οικονομικά αυτόνομους . Και στη συνέχεια
να μας δώσει τα απαραίτητα θεσμικά και
οικονομικά εργαλεία για να ανταποκριθού-
με στις θεσμοθετημένες αρμοδιότητές μας .

Η Ευρωπαϊκή Χάρτα της Αυτοδιοίκησης τα
προβλέπει όλα αυτά ξεκάθαρα , ήρθε η ώρα
το κεντρικό κράτος να την υιοθετήσει.

Πόσο σας ικανοποιεί η εξέλιξη με το
τέλος ταφής απορριμμάτων; Σε ποια
φάση βρίσκεται η προσφυγή σας στη
Δικαιοσύνη ; Μπορούν να μειωθούν
τα απορρίμματα που φτάνουν για να
ταφούν;

Η ΚΕΔΕ, με αποφάσεις των συλλογικών της
οργάνων, ήταν εξαρχής κάθετα αντίθετη με
την επιβολή του άδικου τέλους ταφής, ενα-
ντίον της οποίας προσέφυγε, μαζί με 164
δήμους , στο Συμβούλιο της Επικρατείας ,

με σκοπό την ακύρωσή του , και αναμένει
την έκδοση της απόφασης . Οσον αφορά
στο δεύτερο σκέλος του ερωτήματός σας ,

ασφαλώς μπορούμε και να μειώσουμε τα
απορρίμματα που παράγουμε, αλλά και να
πάψουμε να τα θάβουμε , όπως γίνεται στην
Αττική . Με σχέδιο , παροχή πόρων και μέσων
στους δήμους και με απαραίτητη την ενερ-

γοποίηση των πολιτών, η Ελλάδα μπορεί να
γυρίσει σελίδα στο ζήτημα αυτό .

Πόροι και αρμοδιότητες. Μπορούν οι
δήμοι να εκτελέσουν τους προϋπολο-
γισμούς τους χωρίς πρόβλημα;

Τα τελευταία χρόνια έγιναν σημαντικά
βήματα σε μια σειρά από ζητήματα , όπως
η ενίσχυση της κυβερνησιμότητας με την
κατάργηση της απλής αναλογικής , η διά-
θεση πόρων για έργα από προγράμματα ,

όπως το «Α . Τρίτσης», το Ταμείο Ανάκαμ
ψης και το ΕΣΠΑ, η αύξηση των ΚΑΠ και
το νέο σύστημα κατανομής τους κ.ά. Ομως ,

οι δήμοι μας εξακολουθούν να υποχρημα-
τοδοτούνται σε σχέση με όσα προβλέπει
η νομοθεσία , ενώ επιπλέον επιβαρύνονται
διαρκώς με νέες δαπάνες, όπως π.χ. το
τέλος ταφής, το αυξημένο ενεργειακό και
μισθολογικό κόστος κ.λπ. Δεν μας αρέσει
ο ρόλος του επαίτη , δεν θέλουμε να ζούμε
με το άγχος της χρεοκοπίας , ούτε να ζη-
τούμε διαρκώς έκτακτες ενισχύσεις από
το κράτος . Θέλουμε να μας αποδοθούν οι
πόροι που προβλέπονται , για να μπορούμε
να κάνουμε σωστά τη δουλειά μας , προς
όφελος των πολιτών.
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«Απαιτείται αλλαγή νοοτροπίας και αντίληψης και χρειάζεται το κράτος να εμπιστευτι

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΛΑΖΑΡΟΣ ΚΥΡΙΖΟΓΛΟΥ

Αυτονομία γι
Υπονομεύει την
αποτελεσματικό-
τητα των δήμων

νομεύουν την αποτελεσματικότητα των
δήμων στην αντιμετώπιση προκλήσεων.

Στη συνέχεια υπογραμμίζει ότι δεν είναι
προτεραιότητά τους η αλλαγή του εκλο-
γικού νόμου , αλλά τα ζητήματα που σχε
τίζονται με τις αρμοδιότητες , το προσω-η αλληλεπικάλυψη πικό και τα οικονομικά. Για το τέλος ταφής

αρμοδιοτήτων

Στα ζητήματα αιχμής που απα-
σχολούν την Αυτοδιοίκηση ,

αλλά και στις προτάσεις και τις
θέσεις του για να επιτευχθεί μια
ουσιαστική μεταρρύθμιση και να

αποκτήσει η Αυτοδιοίκηση την απαραίτητη
αυτονομία , ως πυλώνας ανάπτυξης , ανα-
φέρεται στη συνέντευξη που μας παραχώ-
ρησε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και δήμαρχος
Αμπελοκήπων-Μενεμένης . Ο Λάζαρος
Κυρίζογλου επισημαίνει ότι η μεταρρύθ-
μιση και η σύνταξη του νέου Κώδικα της
Αυτοδιοίκησης δεν μπορεί να περιμένει
άλλο. Επίσης τονίζει ότι η έλλειψη πόρων
και η αλληλεπικάλυψη αρμοδιοτήτων υπο-

των απορριμμάτων, δηλώνει ότι η Ελλάδα
μπορεί να γυρίσει σελίδα στο ζήτημα της
διαχείρισης «με σχέδιο , παροχή πόρων και
μέσων στους δήμους και με απαραίτητη
την ενεργοποίηση των πολιτών».

Για την αντιμετώπιση των συνεπειών της
κλιματικής κρίσης, αναφέρει ότι απαιτούνται
δράσεις και πολιτικές που ξεπερνούν τα του
πικά όρια και τις δυνατότητες των δήμων
και συμπληρώνει ότι «δεν μπορούμε να τρέ
φουμε αυταπάτες πως πραγματικά μπορεί
η Αυτοδιοίκηση να δώσει μόνη της λύσεις,

όταν οι μεγάλες χώρες, που επιβαρύνουν
το περιβάλλον, δεν μπορούν να συμφωνή-
σουν στα μέτρα που πρέπει να ληφθούν».

Αναφερόμενος στα βήματα που χρειάζεται
να γίνουν για να φτάσει η ελληνική Αυτο-
διοίκηση στα επίπεδα άλλων χωρών, τονί-
ζει ότι «απαιτείται αλλαγή νοοτροπίας και
αντίληψης και ότι χρειάζεται να εμπιστευτεί


